

# 2025年服贸会明日启幕

文旅融合打造开放合作新舞台

本报记者 赵 曦 □ 唐 瑞

9月10日至14日,2025年中国国际服务贸易交易会(以下简称“服贸会”)将在北京举办,作为全球服务贸易领域规模最大、内容最丰富的综合性展会之一,本届服贸会以“数智领航,服务焕新”为主题,70余个国家和国际组织参展,近2000家企业线下亮相,彰显联通内外的平台功能。

## 多国集聚 共绘文明交流新图景

主办方告诉记者,今年服贸会的一大亮点是“2025全球国家文旅推介大会”,其将于9月12日在首钢园举办。来自澳大利亚、多米尼加、马尔代夫、马耳他、斯里兰卡、苏丹等15国的驻华使节和旅游局代表将齐聚北京,推介各国文化与旅游资源,展示多元文明交融的魅力。

大会还将举办文化表演、沉浸式非遗展示以及“跨越山海·外交商务GALA PARTY”,通过中外艺术展演与高定时装秀,为观众营造“美美与共”的国际交流氛围。

相关负责人表示,本次文旅推介大会通过“跨越山海,和鸣服贸”的理念,创新打造服贸会人文交流领域的品牌标杆活动,不仅是文化互鉴的重要窗口,也是全球文旅产业交流合作的高规格平台、推动“文旅+”产业融合发展的前沿阵地。希望本次大会助力国际文旅建立长效合作机制,推动行业迈向高质量、可持续发展的新阶段。

## 配套活动纷呈 文旅消费氛围浓厚

本届服贸会配套活动纷呈。记者从主办方了解到,除文旅推介大会外,今年服贸会还将举办一系列文旅相关

配套活动:在首钢园功碑阁,观众可走进“金阙流光”景泰蓝精品艺术展,近距离欣赏传统工艺的独特魅力;在首钢北区永定河畔,“永定河集—开集生活节”将打造集市体验,呈现北京文化特色;北京石景山游乐园内的“京彩灯游园会”,世界花卉大观园中的“世界花卉大观园—暮幻夜花园”、北京园博园举行的“仲夏之夜”等夜游活动,为市民和游客提供沉浸式观光体验;“遇见马连道:中国茶和天下”等活动则通过茶文化推广,展现中国传统生活方式。

与此同时,音乐会、时装快闪秀、露营与艺术生活荟等新场景,也将让观众在体验服务贸易的同时,感受北京的城市文化魅力。

## 推动服务消费 打造“中国服务”品牌

近年来,我国服务贸易规模持续攀

升,今年上半年服务进出口总额创历史新高。今年前7个月,我国服务零售额同比增长5.2%,服务消费占比持续提升。商务部副部长盛秋平表示,我国消费形态已经逐步转向以商品消费和服务消费并重的阶段。下一步,商务部将继续通过服贸会发布《中国服务贸易发展报告》等多项权威报告,并出台扩大服务消费的若干政策措施,支持文旅融合、商旅文体一体化发展,培育服务消费新热点。

业内人士指出,随着服务消费占比不断提升,服贸会正在成为展示“北京服务”和“中国服务”的重要窗口。借助数字化、智能化和文旅融合的创新实践,本届服贸会将为全球观众呈现一个可体验、可互动的服务新场景,也为服务贸易高质量发展注入更多动力。

**本报讯** 作为中国洗涤用品工业协会主办的行业盛会,第45届(2025)中国洗涤用品行业年会与第17届中国国际日化产品原料及设备包装展览会(以下简称“中国国际日化展”)将于今年10月15日至17日在重庆国际博览中心举行。

据悉,本届中国国际日化展展览规模达2.5万平方米,汇聚超过200家行业领军企业,并吸引15000名专业买家到场。展会期间还将推出超过100场重磅会议及配套活动。

同期举办的第45届中国洗涤用品行业年会将邀请近百位行业精英到场作专题报告,分享他们在科技创新、市场拓展、品牌建设等方面的经验与见解,为从业者提供深度交流与洞察趋势的平台。

为推动宠物清洁护理行业高质量发展,加强行业规范建设,完善产品标准体系,并搭建企业与市场的高效交流平台,中国洗涤用品行业宠物清洁护理分会将在本届中国国际日化展期间主办“2025宠物清洁论坛”,汇聚行业力量共谋发展。同时还将设立“宠物清洁护理用品展区”。

作为中国国际日化展历年最受欢迎的活动板块之一,新技术发布会始终致力于为国内外参展企业提供展示行业前沿技术的舞台。本次会议将邀请知名品牌企业分享最新技术成果与市场经验,推动创新产品应用与市场化进程,助力行业实现健康、有序发展。

值得关注的是,本届展会将再次设立洗衣凝珠定制体验区。该区域将与业内知名合作,带领观众探索更多样的凝珠香型与造型,打造沉浸式互动体验。若想快速掌握洗衣凝珠的DIY技巧,参与者只需在现场完成三个简单步骤:首先,在选香区挑选心仪的香型;其次,在选色区选择喜爱的颜色;最后,在加工成型区选取钟意的凝珠模具,并在工作人员的协助下完成灌装与压制。整个过程轻松有趣,让每位参与者都能打造出独一无二的专属凝珠。

(民文)

## 轻工特色展会

# 超二百家行业领军企业将亮相中国国际化日化展

## 产业推介

中蒙经贸合作进入新阶段

# 国家向北开放经贸洽谈会签约21个重点项目

**本报讯** (记者 阎 廷)8月25日,第三届国家向北开放经贸洽谈会在内蒙古呼和浩特召开。本次大会将邀请来自蒙古国、俄罗斯等16个国家和地区的300余位政商界代表、国内外重点企业及商协会代表参会,实现了多领域、多国别、多层次全覆盖,旨在深化跨境合作,推动区域经济一体化发展。

商务部副部长郭东在致辞中表示,内蒙古作为国家向北开放的重要桥头堡,近年来在对外贸易、双向投资和国际物流建设方面成效显著。商务部将通过深化多边合作、打造开放平台、培育新兴领域等举措,支持和助力内蒙古打造向北开放新优势。

全国工商联副主席李冰在致辞中表示,民营企业要主动把握新机遇,积极融入国家发展战略,积极参与“一带一路”建设,发挥自身优势,促进区域经济合作,实现互利共赢。

与中蒙俄经济走廊建设,在新能源、数字经济等领域深化合作。

内蒙古自治区人民政府副主席杨进全面阐述了内蒙古在国家对外开放战略中的桥头堡作用和显著成果。他表示,内蒙古将着力破除政策壁垒、持续优化营商环境,诚挚邀请国内投资者与企业家共赴“草原之约”。

专题推介环节亮点频现,蒙古国经济发展部投资政策协调司司长阿纳尔·巴特·列雷杜伊推介了涵盖能源、矿产、农业及基建等领域的多元化投资机遇;俄罗斯联邦西伯利亚区域政府联盟驻华总代表马克西姆·波波夫介绍了西伯利亚联邦区集成资源、科研与园区优势于一体,标志着中蒙俄经贸合作取得新进展。

本届商洽会成果丰硕,发布了《中蒙二连浩特—扎门乌德经济合作区共同发展总体方案》,该方案规划了合作区的发展目标、产业布局和监管体系,标志着中蒙俄经贸合作取得新进展。同时,现场签约21个重点项目,总投资652.94亿元。

国际合作项目方面,聚焦跨境服务贸易、矿产资源开发和新能源技术合作,包括万里茶道服务贸易平台、二手车出口俄罗斯项目、并购新加坡腾格里资源公司股权、动力煤贸易等具体项目。

国内投资方向涵盖新能源、新材料、数字经济和现代农业四大领域,重点落地海力锦铺矿床地浸采油工程、120万千瓦风电基地、算力小镇及5万亩林下经济示范基地等实体项目。

据悉,2025年,内蒙古系统谋划了10大产业集群、21条产业链和34个产业业态,举全内蒙古之力推进产业链精准招商。本次签约的21个重点项目与今年实施的3186个招商引资项目形成叠加效应,将进一步畅通中蒙俄经济走廊,推动跨境产业链深度融合。

国际合作项目方面,聚焦跨境服务贸易、矿产资源开发和新能源技术合作,包括万里茶道服务贸易平台、二手车出口俄罗斯项目、并购新加坡腾格里资源公司股权、动力煤贸易等具体项目。

国内投资方向涵盖新能源、新材料、数字经济和现代农业四大领域,重点落地海力锦铺矿床地浸采油工程、120万千瓦风电基地、算力小镇及5万亩林下经济示范基地等实体项目。

据悉,2025年,内蒙古系统谋划了10大产业集群、21条产业链和34个产业业态,举全内蒙古之力推进产业链精准招商。本次签约的21个重点项目与今年实施的3186个招商引资项目形成叠加效应,将进一步畅通中蒙俄经济走廊,推动跨境产业链深度融合。

共拓跨区域产业协同空间

# 四川简阳2025年产业合作闭门推介会举行

**本报讯** (记者 罗 颖 □ 侯 倩 茹)近日,由四川省简阳市委、市政府主办,简阳经开区、简阳市投资促进局承办的2025年产业合作闭门推介会在上海举行。德沪涂膜设备、追觅科技、探迹科技等17家行业企业代表齐聚一堂,共谋简阳发展机遇,共拓跨区域产业协同空间。

会议中,双方围绕产业布局、合作机遇、发展需求等方面展开深

度对话,现场交流氛围热烈。在核心推介环节,简阳市长三角地区联络处负责人从区位交通、产业布局、创新资源、营商环境等六个维度,进一步深入解读简阳发展潜力,更直观地让企业代表了解到简阳承接相关产业的优势。

交流座谈环节成为政企精准对接的“关键纽带”。保利工艺、探迹科技等企业代表先后发言,结合业务布局分享合作意向。代表们表示,简阳干部队伍作风扎实、服务高效贴心,让人真切感受到优质服务。

德沪集团董事长秘书杨晓飞高度评价了简阳营商环境。

据了解,简阳干部队伍建设,在新能源、数字经济等领域深化合作。

内蒙古自治区人民政府副主席杨进全面阐述了内蒙古在国家对外

开放战略中的桥头堡作用和显著成

果。他表示,内蒙古将着力破除政

策壁垒、持续优化营商环境,诚挚邀

请国内投资者与企业家共赴“草

原之约”。

专题推介环节亮点频现,蒙古国

经济发展部投资政策协调司司长

阿纳尔·巴特·列雷杜伊推介了涵

盖能源、矿产、农业及基建等领域的

多元化投资机遇;俄罗斯联邦西

伯利亚区域政府联盟驻华总代

表马克西姆·波波夫介绍了西伯

利亚联邦区集成资源、科研与

园区优势于一体,标志着中蒙俄

经贸合作取得新进展。

本届商洽会成果丰硕,发布了

《中蒙二连浩特—扎门乌德经

济合作区共同发展总体方案》,

该方案规划了合作区的发

展目标、产业布局和监

管体系,标志着中蒙俄经贸合

作取得新进展。同时,现场签约

21个重点项目,总投资652.94亿

元。

据悉,2025年,内蒙古系统划

了10大产业集群、21条产业链和

34个产业业态,举全内蒙古之力

推进产业链精准招商。本次签

约的21个重点项目与今年实

施的3186个招商引资项

目形成叠加效应,将进一步通

畅中蒙俄经济走廊,推动跨境

产业链深度融合。

据悉,2025年,内蒙古系统划

了10大产业集群、21条产业链和

34个产业业态,举全内蒙古之力

推进产业链精准招商。本次签

约的21个重点项目与今年实

施的3186个招商引资项

目形成叠加效应,将进一步通

畅中蒙俄经济走廊,推动跨境

产业链深度融合。

据悉,2025年,内蒙古系统划

了10大产业集群、21条产业链和

34个产业业态,举全内蒙古之力

推进产业链精准招商。本次签

约的21个重点项目与今年实

施的3186个招商引资项

目形成叠加效应,将进一步通

畅中蒙俄经济走廊,推动跨境

产业链深度融合。

据悉,2025年,内蒙古系统划

了10大产业集群、21条产业链和

34个产业业态,举全内蒙古之力

推进产业链精准招商。本次签

约的21个重点项目与今年实

施的3186个招商引资项

目形成叠加效应,将进一步通

畅中蒙俄经济走廊,推动跨境

产业链深度融合。

据悉,2025年,内蒙古系统划

了10大产业集群、21条产业链和

34个产业业态,举全内蒙古之力

推进产业链精准招商。本次签

约的21个重点项目与今年实

施的3186个招商引资项

目形成叠加效应,将进一步通

畅中蒙俄经济走廊,推动跨境

产业链深度融合。

据悉,2025年,内蒙古系统划

了10大产业集群、21条产业链和

34个产业业态,举全内蒙古之力

推进产业链精准招商。本次签

约的21个重点项目与今年实

施的3186个招商引资项

目形成叠加效应,将进一步通

畅中蒙俄经济走廊,推动跨境

产业链深度融合。

据悉,2025年,内蒙古系统划

了10大产业集群、21条产业链和

34个产业业态,举全内蒙古之力

推进产业链精准招商。本次签

约的21个重点项目与今年实

施的3186个招商引资项

</